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REPUBLICA DE CHILE 

MUNICIPALIDAD DE HUALAIHUÉ 
CONCEJO 

  

ACTA Nº 06 / 2015. 
 

En Hornopirén, a  20 de Febrero del año 2015, siendo las 12: 00 Horas se realiza Sesión Ordinaria de 

Concejo Municipal de Hualaihué, presidida por el Sr. Alcalde Don Freddy Ibacache Muñoz, actuando 
como Secretario  de Concejo; El Sr. Luis Curihuinca Barrientos, con la asistencia de  los siguientes 

Señores Concejales: 

 
1.  SR. JOSE ROLANDO URIBE    4. SR. PABLO CHAVEZ MARIMAN 

2. SRA. CRISTINA ESPINOZA OJEDA  5. SR. OMAR URIBE RUIZ  

3. SR. CARLOS CID MARTINEZ   6. SR. JAIME SOTOMAYOR BARRIENTOS  

  
 

Sr. Presidente del Concejo, inicia la sesión, saluda y da cuenta de la tabla para la presente sesión.  
TABLA CONCEJO 

3° Sesión Ordinaria mes de Febrero 2015 

Viernes  20 de Febrero de 2015. 
Acta  N° 06 - 15 

 

11:30 Hrs   Presentación 

   Sr. Marco Duran Rodríguez. Encargado Oficina Municipal de Tierras 

   Temas; Situación de transferencia de terrenos y  solicitudes 

 

   Varios 

 

Inicia su presentación  el Sr. Marco Duran, da cuenta de casos pendientes por solicitudes de terreno 

1° Caso. Solicitud Sr. Víctor Velásquez Cárdenas y Elsa Gallardo Vera, solicitan terreno en el sector de los Canelos, 

manifiesta respaldo de Junta de vecinos del sector. 
Se concluye señalando que, se debe solicitar Informe Social para obtener perfil completo del caso  y con ello adoptar 

acuerdo 

2° Caso. Solicitud Sr. Luis Romualdo Velásquez Cárdenas, por terreno en sector Los Canelos. Se deberá adjuntar 

Informe Social respectivo 

3° Caso. Solicitud Carolina Hernández Vargas, solicita regularizar situación transferencia de sitio comprado al Sr, 

Juan Hueicha, sitio entregado en su oportunidad en Subdivisión de terrenos Municipales en  Los Tepuales. Sr, Duran 

señala que, para poder transferir habría que dividir el lote, por tanto, se le recomendó a solicitante realizar la 

subdivisión de este terreno para que el municipio pueda transferir. 

4° Caso. Solicitud Sr. Juan Agapito Millaquen Paillacar, requiere terreno que no esté ubicado en sector Los Canelos 

por problemas familiares. Sr. Marco Duran, señala que, medirá terreno aledaño a la población nueva, para determinar 

propiedad municipal y eventualmente considerar. Se solicitara, además, Informe Social, de respaldo. 

 
Sra. Cristina Espinoza, solicita estadística de cuantas personas se les ha solucionado sus temas de tierras y cuantos se 

mantienen pendientes de regularizar, existen casos de años esperando, ello para poder explicarle a la gente que señala 

que no se ha hecho nada… 

Sr. Duran, señala que existe el registro de lo tramitado por el Municipio y esto se puede presentar 

Se concluye participación de Sr. Marco Duran. 
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Varios 

A continuación Sr. Alcalde, invita a Srs. Concejales a exponer en punto Varios… 

Sr. Rolando Uribe, señala que en forma rápida se estimó presupuesto, por caso planteado de Sra. Olga Soto, para 

recuperar rodado y barandas de puente, se considera 1 millón setecientos mil pesos, vecinos también van a aportar   

Sr. Alcalde, señala que visitara para considerar aporte… 

Sr. Rolando Uribe, señala que al final del camino Villa Patagonia ingreso máquina, sin que nadie responda, dañando 

acceso de Sra. Maria Baez, quien solicita ayuda en ripio para reparar el daño… 

Don Rolando, reitera ver con Empresa la situación de polvo en suspensión en avenida Ingenieros militares… 

 
Sra. Cristina Espinoza, solicita que Encargada de la Oficina Municipal de Vivienda concurra a próxima sesión del 

Concejo, para abordar la situación de la terminación de las casas de subsidio aún pendientes…da cuenta de 

casos…comentarios 

Sr. Cid, señala que con la Egis Municipal se pagó el noviciado, es una iniciativa bien intencionada, pero se asumió 

un cacho en el tema que se comenta…. 

Sra. Cristina consulta por calendario de salidas y trabajo de maquina municipal…solicita ver caso de don Claudio 

Subiabre, en Manzano carretera… 

Sr. Alcalde, señala que con la maquina se verá Cholgo, luego Cerro Silla, detalla… 

Sra. Cristina, da cuenta de problemas en 4 luminarias de Rolecha, sector playa 

Consulta; si plaza Contao esta entregada o quedan detalles? 

Sr. Alcalde, señala que quedan detalles. Hay material de tierra que se debe dejar como corresponde… 

Sr. Cid, solicita evaluar junto a don  Juan Pizarro, las actividades de Verano… 

Sr. Alcalde, señala que se invitara al próximo Concejo al encargado de Cultura para evaluar actividades… 

 

Sr. Carlos Cid, da cuenta de invitación a curso, remitido por la Empresa de Capacitación Anden Austral, 

Curso denominado; Sumarios Administrativos y su Responsabilidad Administrativa” Puerto Montt, 03 al 
07 de Marzo 2015. Solicita comisión. 

Votación  

Acuerdo N ° 16 – 2015 
Concejo acuerda, por unanimidad de sus integrantes, aprobar  comisión a Concejal Sr. Cid, para participar 

en curso, remitido por la Empresa de Capacitación Anden Austral, Puerto Montt, Curso denominado; 

Sumarios Administrativos y su Responsabilidad Administrativa” considerando los siguientes días; 03 de 
Marzo al 07 de Marzo 2015 y una cuota de inscripción de $380.000. 

 

Sr. Pablo Chávez, recuerda invitación a SEREMI del Medio Ambiente, para tratar, entre otros, la  

situación salmonicultura y ríos… 
Respecto a los profesionales de apoyo para el municipio y los recursos a considerar para regiones, estima 

oportuno analizar la cartera de proyectos del municipio… solicita actualizar el caso del centro 

multipropósito para Hualaihué, además, ver que auge se dará a Contao, con estos profesionales, caso por 
ejemplo, el de la costanera del rio en Contao…  

Sr. Rolando Uribe, considera que, debido al aumento de turistas, se debería generar una ordenanza de 

fachadas de madera, que considere, al menos, acceso principal, esto reforzaría la identidad… 
Sr. Chávez, solicita que  junto a los profesionales que llegaran, participar en la discusión de los proyectos 

de la cartera… caso cancha sintética, definir prioridad, si se define Rolecha, está bien, pero ver 

consenso… 

 
Sr. Omar Uribe, comenta la difícil situación por Déficit Hídrico que afecta a Aulen… 

Sr. Alcalde, comenta que hoy viene personero de Obras Hidráulicas para ver soluciones de captación de 

agua…ya que APR son dependientes de ellos…la alternativa es conexión a rio quildaco o construcción de 
pozo profundo…se comenta el trabajo que se está efectuando en los sectores costeros para reparto de 

agua… 

Sr. Omar Uribe, manifiesta su preocupación por el despido de 200  trabajadores en Empresa Ventisquero, 

se deberá considerar esta situación social para atender… 
Sr. Alcalde, señala que se reunió con gerente de recursos humanos de la empresa, manifestándole esta 

preocupación y este le manifiesta que vuelven, pero ya sin planta de ahumado…le señala que cancelaron 
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las indemnizaciones correspondientes y se retomaría la actividad en 6 meses más con la planta de 

proceso… 

 
Sr. Jaime Sotomayor, solicita ver las acciones en el muro de defensa de Tentelhue. Sr. Alcalde señala que 

no es un tema fácil, ayer se terminó de evaluar lo requerido, se deberá sacar rocas de queten… 

Don Jaime, solicita ver el caso del daño que están causando a los pequeños agricultores los perros 
asilvestrados, casos de muerte de ovejas en sector Asencio Lleguiman, sugiere consultar a prodesal 

Solicita que considerando la visita de Obras Hidráulicas se vea el caso de destrucción de Empresa 

Recondo en Rio Cisne…Sr, Alcalde, comenta que Hidráulica envió informe sobre este rio 

Don Jaime, señala que se suma a requerimiento de Sra. Cristina por catastro de solicitantes de terrenos 
fiscales…para agilizar soluciones… 

 

 
Sr. Omar Uribe, en atención a su  Comisión efectuada en Santiago, Acuerdo N° 113- 2014, Acta N° 36, 

por reunión de Gremios con la Dirección de Presupuesto por tema incremento de zona,  solicita extender 

su comisión en un día, para efectos de regularizar rendición pendiente, considerando el 4 de Diciembre. 

Votación 

Acuerdo N ° 17 – 2015 

Concejo acuerda, por unanimidad de sus integrantes, aprobar extensión de comisión en un día 

contemplando el día 4 de Diciembre  2014 
 

Se concluye 3° Sesión Ordinaria del mes  de Febrero  2015, siendo las 13:15 Hrs. 

 
Próxima Sesión,  Viernes 6 de Marzo de 2015. Invitados;  

Encargada Oficina Municipal de Vivienda 

Encargado Oficina Municipal de Cultura 

 
 

 

 
                                          LUIS CURIHUINCA BARRIENTOS 

           Secretario Municipal 


